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Πάσχα στην Ιερά Μητρόπολη Κισάμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Με ιεροπρέπεια εορτάστηκε η λαμπροφόρος Ανάσταση του 
Κυρίου μας Ιησού σε όλες τις Ενορίες της Ιεράς Μητρόπολης 
Κισάμου και Σελίνου, με επίκεντρο τον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό, Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, προεξάρχοντος του 
Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Το εσπέρας του Μεγάλου Σαββάτου ο Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος μετέβη στον 
αερολιμένα Χανίων όπου, μετά του οικείου Ιεράρχου, Σεβ. Μητροπολίτη 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνού, υποδέθηκαν το Άγιο Φως, το οποίο 
μετέφερε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου, 
Παν. Αρχ. κ. Νικηφόρος Εικοσιδέκας.
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Εντυπωσιακό και ιδιαίτερα ενθαρρυντικό το γεγονός ότι, παρά την έντονη και 
παρατεταμένη βροχόπτωση, η οποία άρχισε με την έναρξη της Ακολουθίας της 
Πανυχίδος και της τελετής της Αναστάσεως, ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός 
κατακλύστηκε από πλήθος πιστών, οι οποίοι έφταναν έως τα περιστύλια του Ναού.

Πολλοί εκ των οποίων, πλέον των διακοσίων, παρέμειναν έως το τέλος της 
Αναστάσιμης Θείας Λειτουργίας και κοινώνησαν των Αχράντων Μυστηρίων. Λόγω 
της έντονης βροχόπτωσης η προγραμματισμένη, δια το προαύλιο του Ιερού Ναού, 
τελετή της Αναστάσεως πραγματοποιήθηκε εντός του Ναού.



Τον Εσπερινό της Αγάπης ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος τέλεσε στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Γωνιάς, 
με την συμμετοχή των Ιερέων της Ανατολικής Κισάμου.

Ο προαύλιος χώρος της Μονής, όπου τελέστηκε και ο Εσπερινός της Αγάπης, 
κατακλύστηκε από πλήθος προσκυνητών, τόσο εκ της ευρύτερης περιοχής, όσο και 
αλλαχού, εκ Ρεθύμνου, Ηρακλείου, ως και αρκετοί επισκέπτες των ημερών, μεταξύ 
των οποίων και ομάδα συνέδρων εκ Γερμανίας, από την Ορθόδοξο Ακαδημία 
Κρήτης. Το Ευαγγέλιο της ημέρας αναγνώσθηκε από μετέχοντες Ιερείς σε 
διάφορες γλώσσες (Λατινικά, Αγγλικά, Ιταλικά, Ισπανικά, Ρουμανικά, Σερβικά, 
Νεοελληνικά). Ακολούθως αναγνώσθηκε η Πατριαρχική Απόδειξις επι τω Αγίω 
Πάσχα και εψάλη η φήμη του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου.

Στο τέλος του Εσπερινού ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος 
απεύθυνε σύντομο χαιρετισμό, σημειώνοντας: «Λουσμένοι μέσα στο Ανέσπερο 
Φως, το οποίο ανέτειλε και πάλι εκ του Κενού Μνημείου, σε πείσμα των πάσης 
φύσεως σταυρωτών των καιρών μας, συναχθήκαμε απόψε, σε τούτο το ιστορικό 



Πατριαρχικό Μοναστήρι της Παναγίας της Γωνιάς, για να ψάλλουμε, να 
διαλαλήσουμε την μεγάλη και μόνη αλήθεια της πίστεως μας ότι ‘Ανέστη ο Κύριος, 
ουκ έστιν ώδε’. 

Προϋπόθεση για να βιώσουμε την μυστική αυτή χαρά της παρουσίας του 
Αναστημένου Χριστού, το Φως του Κενού Μνημείου Του να νικήσει το σκοτάδι των 
αμαρτιών μας. Που σημαίνει: να καθαρισθούν οι λογισμοί και οι αισθήσεις μας απ΄ 
όσα μας αποξενώνουν από τον Θεό. Ιδιαίτερα στους καιρούς μας που 
σύγχρονοι ‘φωταδιστές’ ανερυθρίαστα εργάζονται να εγκαταστήσουν μια 
νέα τάξη πραγμάτων όπου το ανήθικο βαφτίζουν σωστό και φυσιολογικό, 
καταπνίγοντας την λογική, ξεπερνώντας τα όρια της φύσεως μας και 
αδιαφορώντας για την πάλη-αντιπαλότητα της συνείδησης.

Ιδεολογήματα και ‘οράματα’, όπως τα ονομάζουν, που κρημνίζουν κάθε 
έννοια ηθικής, αξίας και ποιότητας ζωής, υποσχόμενοι μάλιστα ριζική 
αναγέννηση σε ένα κόσμο ελκόμενο, που αιμορραγεί ποικιλοτρόπως», 
ανέφερε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ευχόμενος όπως 
«Το μεγάλο αυτό πανηγύρι της χαράς, αυτό το Πάσχα, το Πάσχα του 2024, γίνει 
για όλους μας ευκαιρία να καταστούμε μάρτυρες της αιώνιας αλήθειας ότι 
‘Ηγέρθη ο Κύριος όντως’ για να βιώσουμε, μυστικά στην καρδία μας, την μόνη 
εμπειρία που νικά τον θάνατο ότι ‘Εωράκαμεν τον Κύριον’». 

Ακολούθησε η διανομή των πασχαλινών αυγών και τσουρεκιών σε όλους τους 
προσκυνητές και πλούσιο κέρασμα στο Αρχονταρίκι της Μονής.

 







  



   




